

Новгородская областная
научная библиотека
Газета № 223 от 28 сентября 1979 года
Фонд



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
в январе 1923 года.
№ 223 (16854).
ПЯТНИЦА,
28
СЕНТЯБРЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Пятилетний план производства и продажи овощей и картофеля — досрочно! 1 стр.
- Задачи и проблемы городской службы быта. 2 стр.
- Рассказ Петра Шамакова. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Первого октября начинается новый учебный год в системе политического и экономического образования трудящихся. Более 650 тысяч труженников Кузбасса будут овладевать марксистско-ленинской теорией.

Вопросы совершенствования политического просвещения масс — предмет постоянной заботы областной партийной организации, деятельность которой определяется постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Особенность предстоящего учебного года состоит в том, что он будет проходить в период подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезду КПСС.

К занятиям в системе партийного образования нынешнего года приступят свыше 250 тысяч трудящихся, в т. ч. 170 тысяч членов КПСС. По сравнению с 1978-79 учебным годом общее число слушателей возросло на 12 тысяч, а коммунистов — почти на 26 тысяч человек. Характерно, что основная масса из них будет заниматься в среднем и высшем звеньях.

Около 70 тысяч коммунистов и партийного актива избрали предметом своего изучения Конституцию СССР, историю КПСС, политэкономию, основы философских знаний, научный коммунизм; 46 тысяч — новый курс «Учение, преобразующее мир».

В городах и районах области создано свыше 900 начальных политшкол, где будут изучать биографию В. И. Ленина, в 1240 теоретических семинарах — наиболее актуальные проблемы марксизма-ленинизма, тематика которых опирается на труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документы КПСС, работы Л. И. Брежнева. При организации политшкол учебны необходимо учесть ошибки прошлого года, когда качество преподавания политзанятий далеко не всегда отвечало возросшему политзадачу и культурному уровню и запросам людей.

Не всегда в должной мере учитывался характер резко обострившейся идеологической борьбы на международной арене. На некоторых политзанятиях встречались факты формализма, повторения общезвестных истин. Не всегда пропагандисты и слушатели в раскрытии теоретических вопросов опирались на первоисточники, что снижало убедительность и эффективность пропаганды.

Важнейшая задача партийных комитетов, пропагандистов, методических советов — обеспечить в новом учебном году глубокое изучение жизни и деятельности В. И. Ленина, важнейших теоретических вопросов ленинизма, актуальных проблем современного этапа коммунистического строительства. Не случайно тема первого занятия «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи», а заочники учебный год темой «Дело Ленина живет и побеждает».

ЦК КПСС в своем постановлении обязывает партийные организации повысить ответственность руководящих кадров за воспитательную, просветительную, хозяйственную деятельность.

Введение в систему партийного образования учебных пособий по тематическим сборникам классиков марксизма-ленинизма позволит партийным комитетам более углубленно строить содержание учебны партийно-хозяйственного актива.

В этом году почти на 20 тысяч слушателей выросла система экономического образования, где занимаются более 350 тысяч человек. За годы десятой пятилетки экономическую подготовку прошли около 900 тысяч трудящихся, в том числе 85 процентов рабочих и колхозников.

Одна из важнейших задач экономического образования — обеспечить широкое разъяснение слушателями постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма и улучшении планирования.

Следует так организовать работу, чтобы изучение этих тем, как и постановлений в целом, способствовало формированию в трудовых коллективах обстановки деловитости и ответственности за реализацию задач, выдвинутых по выявлению и использованию внутренних резервов экономического развития.

Партийным организациям предстоит многое сделать, чтобы значительно повысить качество и эффективность экономического образования трудящихся, усилить его связь с решением задач завершающего этапа десятой пятилетки.

Предметом особой заботы партии быль и есть идейно-политическая закалка молодежи. Значительными возможностями располагает комсомольское политпросвещение. В новом учебном году также усиливается его мировоззренческое направление. Молодые труженники Кузбасса будут изучать курсы: «Биография В. И. Ленина», «Конституция развитого социализма», «Наш Ленинский комсомолец», «Молодежь о партии», «Основы коммунистической морали».

ЦК КПСС подчеркивает прямую зависимость глубины усвоения трудящимися революционной теории от качества пропагандистских кадров.

В области сложился высококвалифицированный отряд пропагандистов. В партийной школе подавляющее большинство их — члены КПСС, 87 процентов с высшим образованием и незаконченным высшим, более 3100 хозяйственных руководителей.

В современных условиях особо важное значение приобретает содержание и уровень всей работы с пропагандистскими кадрами. Постановлением ЦК КПСС в новом учебном году определены двухнедельные курсы пропагандистов и руководителей партийных семинаров.

Участники курсов, помимо работы на лекционных и семинарских занятиях, встречаются с учеными, деятелями литературы, партийными работниками, хозяйственными руководителями, передовиками и инноваторами производства. Определены базовые предприятия по отраслям промышленности и сельского хозяйства для организации учебны и изучения передового производственного опыта.

В работе с пропагандистскими кадрами важную роль играют широкое их вовлечение в движение «Пропагандист — пятилетке эффективности и качества». Надо добиваться, чтобы все больше слушателей разрабатывали с помощью пропагандистов встречные планы, социалистические обязательства, личные счета экономии, вступали в ряды рационализаторов, ударников коммунистического труда. Вопросы экономики и бережливости должны систематически рассматриваться, анализироваться на политзанятиях.

Существенный вклад в улучшение работы с пропагандистами — это регулярное их информирование по актуальным вопросам современности, практической деятельности партийных организаций области, города, района. Следует заранее предусматривать возможность систематических встреч партийных, советских и хозяйственных руководителей с пропагандистами на семинарах, теоретических и методических конференциях.

В свете современных требований к постановке идеологической, политико-воспитательной работы неизмеримо возрастает роль Домов и кабинетов политического просвещения как методических центров партийной пропаганды. Помимо сложившейся формы необходимо шире использовать индивидуальные консультации, встречи за круглым столом, вооружая пропагандистов знаниями педагогич, социальной психологии, активных форм работы.

Следует более настойчиво пополнять фонды учебной и методической литературы, наглядных пособий, местным справочным материалом, словом, всем необходимым для плодотворной работы над овладением теорией марксизма-ленинизма.

Правильно поступили многие партийные организации г. Белова, Кемерово, Новокузнецка, когда уже заранее начали готовить наглядные пособия на местном материале по курсу «Учение, преобразующее мир».

На прошедших городских, районных собраниях, семинарах пропагандистов глубоко, всесторонне анализировалось состояние партийной, комсомольской и экономической учебны, вскрыты недостатки, намечены конкретные пути их устранения. Все это будет способствовать успешному осуществлению задач, определенных историческими решениями XXV съезда КПСС.

ЗАВЕРШИТЬ ЖАТВУ ПО-ХОЗЯЙСКИ, ТАС ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ!

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Областная комиссия по сельскому хозяйству сообщает: на 26 сентября совхозы, колхозы и специализированные тресты обмолотили хлеба на 835,8 тысячи гектаров — 94,1 процента. План уборки картофеля выполнен на 90,9 процента, засыпки семян зерновых — на 80,5, всапки ячвя — на 49,3 процента.	Чебулинский 47,9 200 168 Кемеровский 47,1 — 171 Красноярский 46,8 1600 117 Топкинский 46,6 5200 211 Проктоевский 42,8 3600 223 Ясинский 41,8 5400 49 Маринский 40,6 4800 309 Ижморский 39,3 8200 47 Тяжинский 36,9 5500 230 Тисульский 30,4 10900 247
Хлеб остается убирать на 52 тысячах гектаров. Прибавка на обмолоте за минувшие сутки — 14 тыс. га. Стало быть, работы здесь еще на четыре-пять дней. За два-три дня есть возможность закончить уборку картофеля.	Тяжелая обстановка на полях отстающих — Тисульского, Ижморского, Тяжинского, Маринского районов. Здесь больше половины еще не убранных хлебов и картофеля.
Прибавка за сутки: 1,5 процента — на обмолоте и 4-5 процентов — на уборке картофеля.	Помно времени, когда институт, убирая картофель с помощью лопаты, тратил на копку пять-шесть дней. Теперь в совхозе техники хоть отбавляй. С ней и качество выше, и затрат времени должно быть меньше.
Однако не тут-то было. Десять дней прошло, а работа не видно. Из рук плохо работают механизаторы: в поле выезжают, когда им вздумается, нередко в 11-12 часов дня, а к полудню уезжают на обед, и вернутся назад или нет — никто не ведет. Бросить работу, оставив картофель-копалки в любое время, не взирая на молбы горожан поработать часок-другой, — дело обычное. Сотни человек остаются на полях в погожий день без фронта работ.	Трудовая дисциплина на ферме низка. Редкий день появляются механизаторы на полях в полном, трезвом здравии. И никаких выводов.
Это все — внешняя картина. Но есть у нее и более глубокие корни — совхоз, на наш взгляд, совершенно не подготовился к уборке урожая.	За институтом давно уже закрепили две картофелекопалки. Задолго до копки картофеля руководители ВостНИИ просили сделать машинный профилактический ремонт. Главный инженер В. Я. Гренц уверенно заявил:
«В этом году ваша помощь вообще не потребуется. Картофель будут копать наши механизированные звенья.	Однако и помощь наша потребовалась, и техника оказалась неподготовленной. Копалки вытаскил из сарая для профилактики 14 сентября, когда горожане приехали на работу.
Никакой критики не выдерживают графики использования техники предприятиями, привлекаемыми к уборке картофеля. Вместо продуманного расчета — непостоянная не только для выполнения, но и для логи-	ческого осмысления головоломка.
Институту нужно выкопать картофель на 35 га поля. Выделены две картофелекопалки, срок уборки — три дня. Производительность машины 1,6 га в смену. Постарались как следует, можно осидить и два гектара. Итого за сутки — четыре. За трие суток — 12 га. А как быть с остальными 23 гектарами? Если учесть, что выделенные машины работали из рук вон плохо, сроки уборки растягиваются до бесконечности.	Зам. председателя Рудничного райисполкома А. Е. Кондратьев замечает: «Никакой управы нет на Ускова. В воскресенье обещал 14 копалок выставить. Мы людей организовали, вывели в поле, а работали только четыре машины».
Слово свое директор не держит, и с кем не считается. И результат налицо — только по ВостНИИ ежедневно не работают по три-пять часов 160-200 человек. Это в среднем за дека-	тидневку около 6,5 тысячи бесцельно пропавших рабочих часов. А ведь на полях совхоза трудятся еще колхозники шахт «Свердловская», «Бутовская», разреза «Недровский», других предприятий и организаций района.
Такая история в совхозе «Забойный» с небольшими изменениями повторяется ежегодно. Заседает штаб по уборке, растут колонии цифр, отражающих рост объемов количества убранных клубней картофеля. Только не желают руководители совхоза В. С. Усков, В. Я. Гренц, секретарь парткома А. А. Гапонов подчитать, во что обходится картофель. Индивидуальным похозяйничает из их принципа: городу поручили — пусть делают. А только ли городу? Разве уборка урожая — не совхозное дело? Разве это дело не общерайонное?	П. ЛАВЛИНСКИЙ, заведующий отделом ВостНИИ.
Кемеровский район.	Фото С. Гришина.



Широким фронтом идет уборка урожая на хлебных нивах совхоза «Севский». Используя каждый погожий день и час, знатный хлебороб Проктоевского района, заслуженный механизатор РСФСР коммунист Михаил Васильевич Чучумашев стремится быстрее и без потерь убрать выращенный хлеб, засыпать его как можно больше в закрома Родины.

Важный показатель трудовых достижений — это производительность труда. С начала жатвы Михаил Васильевич выдал из бункера своей «Нивы» свыше 11 тысяч центнеров золотистого зерна.

НА СНИМКЕ: комбайнер М. В. Чучумашев. Проктоевский район.

ДОРОЖЕ КАРТОШКИ...

Когда писались эти строки, шел одиннадцатый день работы коллективов Рудничного района на картофельных полях совхоза «Забойный».

Среди них и научные сотрудники ВостНИИ. За институтом всегда ходит добрая слава — за один год вносит он немалый вклад в заготовку кормов, овощей, уборку зерновых.

Но просто это дается коллективу: каждый день и час, выкроенные из производственной жизни, горожане прокрут затем; вернувшись из села. А потому особенно не редки нужны бы отнестись руководителям совхоза к использованию рабочих смен горожан.

По-прежнему поступают директор совхоза «Забойный» В. С. Усков и главный инженер хозяйства В. Я. Гренц. В этом году безразлично к затратам времени горожан со стороны совхозных руководителей возмущательно.

Но есть у нее и более глубокие корни — совхоз, на наш взгляд, совершенно не подготовился к уборке урожая.

За институтом давно уже закрепили две картофелекопалки. Задолго до копки картофеля руководители ВостНИИ просили сделать машинный профилактический ремонт. Главный инженер В. Я. Гренц уверенно заявил:

«В этом году ваша помощь вообще не потребуется. Картофель будут копать наши механизированные звенья.

Однако и помощь наша потребовалась, и техника оказалась неподготовленной. Копалки вытаскил из сарая для профилактики 14 сентября, когда горожане приехали на работу.

Никакой критики не выдерживают графики использования техники предприятиями, привлекаемыми к уборке картофеля. Вместо продуманного расчета — непостоянная не только для выполнения, но и для логи-

Рассмотрев итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций за август 1979 года, занятых на сооружении объектов минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сырья для них, бюро обкома КПСС присудило переходящее Красное знамя обкома КПСС, обласовпрофа и Главкузбасса:

по монтажным и специализированным организациям — коллективу Кемеровского монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж» (начальник управления Ю. В. Федяков, секретарь партийной организации В. А. Захарова, председатель строительной бригады Фелотов).

По строительным организациям решено переходящее Красное знамя не присуждать в связи с невыполнением коллективами условий социалистического соревнования.

«Молния»

Овощеводы тепличного совхоза «Проктоевский» выполнили годовой и пятилетний планы производства и продажи овощей и картофеля.

За четыре года пятилетки коллектив хозяйства продал государству 2440 тонн картофеля, 6807 тонн капусты, 3049 тонн огурцов, 699 тонн моркови, 483 тонны свеклы, 107 тонн прочих овощей. До конца года совхоз намерен продать 1200 тонн овощей сверх плана.

«КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ»

На эту корреспонденцию, опубликованную 28 июля, отвечает исполком Яшинского районного Совета народных депутатов.

Директор совхоза «Майский» А. М. Мусаев и главный агроном Н. В. Краев предприняли в июле ряд мероприятий в целях выполнения плана по производству картофеля. В воскресенье обещал 14 копалок выставить. Мы людей организовали, вывели в поле, а работали только четыре машины».

Слово свое директор не держит, и с кем не считается. И результат налицо — только по ВостНИИ ежедневно не работают по три-пять часов 160-200 человек. Это в среднем за дека-

«Не оставив живого места...»

ликация обсуждена на заседании специалистов совхоза «Майский» при участии специалистов районного управления сельского хозяйства.

Директор совхоза «Майский» А. М. Мусаев и главный агроном Н. В. Краев предприняли в июле ряд мероприятий в целях выполнения плана по производству картофеля. В воскресенье обещал 14 копалок выставить. Мы людей организовали, вывели в поле, а работали только четыре машины».

Слово свое директор не держит, и с кем не считается. И результат налицо — только по ВостНИИ ежедневно не работают по три-пять часов 160-200 человек. Это в среднем за дека-

Первый шаг

Работать без отстающих

В прошлом году на разрезе имени Вахрушева производственного объединения «Кемеровоуголь» из двадцати экскаваторных бригад половина не справилась с выполнением плана. Ныне работают открытчики намято успешно. Если в прошлом году коллектив разреза справился с добычей угля, а по вскрышке сминусовал более чем на миллион кубометров горной массы, то сегодня эти два важных показателя опережают план. Самое главное — создан хороший запас подготовки очистного фронта.

На разрезе склоны отности заслуги в успехе — на счет развернувшегося соревнования под девизом «Работать без отстающих». Опыт разреза здесь приобрел особый вес. Этому вопросу специально посвящаются заседания партийного, местного комитетов, постоянно действующие производственные совещания. На них заслушиваются руководители отстающих бригад, уча-

стков, передовики делятся своим опытом.

Старший инженер по организации производства Виктор Петрович Чурилин рассказывает:

— Никого из бригадиров на такие совещания силком заставлять не приходится. ...В начале года экскаваторная бригада Вячеслава Николаевича Кабука была отстающей. Не задалась работа. Поддержать надо звание бригады коммунистического труда (оно было присвоено в 1978 году), а тут план выполнить экскаваторщики никак не могут.

У кого-то, может, и руки рухнули бы. Тут случилось иначе. Собирались ребята вместе с бригадиром, обсудили свои дела и проблемы. Помогла и партийная организация. Совместно разработали мероприятия по улучшению работы. И уже спустя полгода бригада ликвидировала долг, а в августе добилась отличного результата, переработав за месяц свыше 530 тысяч кубометров горной массы...



150 МИЛЛИОНОВ ТОНН УГЛЯ ДОСРОЧНО!

Этот вывод очень важен. Часто бывает так: на благополучном в виду предприятии планы выполняются одними и теми же бригадами, учащими, в то время как рядом из года в год отстают соседние коллективы.

На разрезе нынче сделан первый шаг к решению проблемы — не иметь отстающих бригад — усилено внимание партийной организации, администрации, инженерных служб работе коллективов, не выполняющих план. Но есть на разрезе проблемы, решение которых не всегда зависит от руководства разреза.

Все еще не хватает транспорта, запасных частей для ремонта. Чтобы как-то уязвить эти вопросы, здесь созданы бригады, работающие в комплексе с автомобилистами, — горнотран-

КИСЕЛЕВСК Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ОРГАНОВ КУЛЬТУРЫ

За заслуги в области советской культуры присвоить почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР:

Свириловой Зинаиде Ивановне — заведующей отделом центральной библиотеки имени Н. В. Гоголя города Новокузнецка Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕПШКОВ.

Москва, 26 сентября 1979 года.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

РАЗЛАД

В этом цехе была сварена первая сибирская сталь. Здесь в тридцатые годы зародилось движение сталеваров-скоростников. Под его эгидой в грозные военные годы ковался броневой щит Родины...

новского цеха Кузнецкого металлургического комбината. И отчет секретаря партийного бюро А. М. Сорокина, и его обсуждение были саморитмичными. Другой тон здесь, пожалуй, был бы и неуместен: всего одна-двух раз в этом году отделились печи...

да и в первом цехе в минувшем году экипаж шестой печи сварил 326 тысяч тонн — как в добрые старые времена. Выходит, дело не в высокой его калорийности, а в большой аварийности, о которой говорили все участники...

Трудно не согласиться с Приваловым, не один десяток лет проработавшим в коллективе первого мартеновского. Он не понаслышке, а по жаркой совместной работе знал и Буркацкого, и Балдина, и Шабалова, и Баева...

А вот день нынешний. Все восемь месяцев текущего года цех числится в отстающих и задолжал почти 200 тысяч тонн металла, брак увеличился почти на 50 процентов...

Но вот все вернулось, без потерь и утрат, конечно, на крути свою, а долгоданное перелом так и не произошло. Появилась новая версия: во всем виноват природный газ, который тоже долго ждали и немало готовились к его приему...

Время терпеть не только из-за аварии, не экзотично его затянута завалка, осложненная с подготовкой сталелитейных отверстий и других технологических операций. В итоге плавка сидит во второй печи до четырехдлительных часов...

Такое единое мнение не случайно: концы готовятся плохо и не вовремя, застывшие «сметушки» не убираются неделями, до установки желобов никому нет дела, пришлось даже инструкцию на эту операцию сочинять...

Такое сопоставление взято отнюдь не из специального социологического исследования: приведенные факты фигурировали на отчетно-выборном партийном собрании коммунистов первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината.

Собрания в качестве главной причины называлось неудачное объединение мартеновского производства, от которого год назад пришлось отказаться. Предлагалось, что единое руководство поводит мобилизовать резервы, удвоит силы и средства. На самом же деле объединенный цех напоминал плохую семью: не было в нем ни мира, ни лада.

Мартеновцы, — сказал присутствовавший на собрании главный сталелитейщик ГИМПа, Герой Социалистического Труда М. М. Привалов, — видимо, забыли, что главная фигура в цехе — сталевар. На него должны все работать, у него все должно быть под руками.

Все эти вопросы обсуждались на партийных собраниях, на заседаниях бюро, неоднократно поднимались они и в пятнадцати партгруппах. Однако изменений никаких. Наверное, недостаточно строгим был спрос с коммунистов. Не потому ли мастер В. Г. Янченко спонтанно удалился с ликвидацией аварии, составившись на защиту профсоюз, а машинист заводской машины А. И. Таченко с трибуны собрания заявил, что уйдет из цеха, даже если его не снимут с партийного учета.



Около четверти века трудится на таежных деланых Прокопьевского лесхоза коммунист Александр Егорович Ротанов — бригадир лесорубов комбинской бригады. За это время его коллектив отправил на одну тысячу кубометров деловой древесины для нужд народного хозяйства.

НЕГОСТЕПРИМНЫЙ ГОРОД

Такое впечатление осталось у меня об Анжеро-Судженске. Добирался я до этого города автобусом. День был душным, мучила жажда. Зашел в железнодорожный вокзал в надежде выпить хотя бы стакан газировки. Увы, к единственной буфетной стойке тянулась большая очередь. Напитаться обыкновенной водопроводной воды тоже было негде.

БИБЛИОТЕКА-ДЕТЯМ

Память о веселом пионерском лете ребята сохраняют надолго. Оно было особенным: прощай Бессовозрастный свет тимуровцев, состоялся финал военно-спортивной игры «Зарница». Все эти события делают по-особенному значительной жизнь пионеров всей страны, города. Они накладывают свой отпечаток и на работу детских библиотек.

ИЗ ПОЧТЫ

НА КОНТРОЛЕ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Группа читателей из Гурьевска, проживающих в индивидуальных домах по улицам Нахимова и Сурикова, прислала в редакцию письмо о низком напряжении электроосвещения. Редакция направила сигнал для принятия мер в производственное энергетическое эксплуатационное управление Кемеровского обкомхоза. Начальник управления Н. П. Прилепин сообщил, что факты, изложенные в письме, имеют место. Для улучшения энергоснабжения в домах жителей ул. Нахимова и Сурикова проводится реконструкция электросетей от трансформаторного пункта. Работы Гурьевской горэлектросети будут завершены в октябре текущего года.

СОВЕТЫ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ УЧИТЫВАЯ ЗАПРОСЫ НАСЕЛЕНИЯ

В Кемерове прошла сессия городского Совета народных депутатов, которая рассмотрела вопрос о состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения.

Бытовое обслуживание в областном центре представляет сложное разностороннее хозяйство, насчитывающее около трехсот предприятий и их подразделений. Населению оказываются свыше шестидесяти различных услуг.

Ритмично работают коллективы головных предприятий объединений «Кузбассобушбыт», «Кузбассремонтбыттехника», завода по ремонту бытовых машин и приборов.

Чтобы полнее изучить мнение населения, горисполком заблаговременно известил кемеровчан о предстоящей сессии, обратился к жителям с просьбой высказывать замечания и предложения для улучшения бытового обслуживания.

В исполнении городского Совета прошло много писем, в которых были высказаны замечания, претензии в адрес предприятий бытового обслуживания, предложения. Все они внимательно изучены.

Вновь избранному его составу необходимо в своей работе учесть замечания коммунистов и сделать все для того, чтобы вернуть бытовое обслуживание на уровень лучших цехов комбината.

Волны в эксплуатацию микрохимчистки «Золушка», десять парикмахерских, девять пунктов прорезки, семь фотоаппаратов, пять мастерских ремонта обуви, приемы пункты белья в стирку и ряд других.

В 1980 году планировалось ввести Дом быта, фабрику химчистки и специализированное предприятие ремонта и изготовления мебели. Заказчик этих объектов — областное управление бытового обслуживания.

Значительный объем услуг выполняют предприятия управления коммунального хозяйства горисполкома и жилищно-коммунального хозяйства РСФСР. В их распоряжении баня и прачечные, ритуальные акты, ремонт квартир, продажа цветов. Кемеровское транспортное управление занято ремонтом и техническим обслуживанием транспортных средств, находящихся в личном пользовании.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

На разрезе «Красногорский» 20 экскаваторных экипажей работают по нормативам Министерства угольной промышленности. Это на восемь коллективов больше, чем намечалось обязательными. Все сорок экскаваторных бригад открытчиков в августе выполнили производственные планы.

В будущем месте принадлежит предприятиям Министерства бытового обслуживания населения РСФСР, на долю которых приходится около 80 процентов услуг. Это — ателье по пошиву и ремонту трикотажных изделий, мастерские изготовления и ремонта обуви, починки бытовой техники и радиоаппаратуры, парикмахерские и фотоателье, бюро услуг и ателье прорезки.

Бытовое обслуживание населения полумиллионного города в настоящее время занято более пяти тысяч работников. На предприятиях службы быта трудятся много преданных своему делу людей: 180 человек награждены орденами и медалями, знаками «Отличник службы быта».

Городу нужны цветы. Это показателем его культуры. В прошлом году силами цветочного совхоза построено и введено в эксплуатацию две тысячи квадратных метров оранжерей, в этом году будет введена в эксплуатацию еще две тысячи квадратных метров. Мы рассчитываем здесь на большую помощь промышленных предприятий. Однако пока руководители объединений «Химпром», завод химического волокна и «Химмаш», несмотря на не-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАКАЗНИК

«Бельсинский» В сентябре в бассейне реки Бельсы близ Междуреченска организован государственный заказник «Бельсинский». Он размещается на площади 78 тысяч гектаров.

Охотничья угодья здесь всегда славилась обилием пушного зверя. На территории нынешнего заказника водятся лось, косуля, бурый медведь, белка, соболь, лиса, заяц, бобр, выхухоль, ласка и другие животные. В реке Бельса и ее притоках обитают ценные породы рыб.

Охраняемые меры приняты с целью увеличения численности и создания хороших условий для обитания и размножения пушных зверей и птиц.

Создание территории государственного заказника будет производиться штатными силами управления охотпромпольского хозяйства при Кемеровском облисполкоме.

КНИЖНАЯ ПОЛКА СПЕЦИАЛИСТА

Для вас, экономисты, отдел обслуживания специалистов сельхоза объединений Кузбассфлота «Зенит» предлагает следующие книги: «Экономические проблемы нового этапа осуществления ленинского кооперативного плана (сост. В. А. Тихонов, И. Н. Буздолов и др.)», «Наука», М. 1979, 366 с.

ДЕЛО ЗА ПРЕДЕЛАМИ

Дело за пределами города известны имена взыскательницы объединения «Пушилка» Тамары Ивановны Ивлевой, фотографа объединения Александра Ивановича Сахарова. Свои обязательства выполняли пятилетние задания за два с половиной года при отличном качестве работ они завершили досрочно.

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

На сессии был поднят ряд вопросов, решение которых зависит от областных объединений и управления бытового обслуживания населения облисполкома. Речь идет о необходимости значительно улучшить материально-техническое снабжение предприятий службы быта.

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

В. КЕЛЛЕР.

С. КОВАЛЕВ

С. МАТЮХОВА

С. МАТЮХОВА

ИНТЕРВЬЮ
А. КУНЬЯЛА

БОНН, 27 сентября. (ТАСС). В Португалии сейчас сложилась благоприятная обстановка для создания демократического правительства, при котором удастся сохранить основные завоевания революции 25 апреля. Такую оценку внутриполитическому положению в стране дал генеральный секретарь Португальской коммунистической партии Алваро Куньял в интервью западногерманской газете «Ун-Зерце цейт».

В настоящее время, подчеркнул А. Куньял, прекратилось наступление на аграрную реформу. Правительство и связанные с ним политические круги в определенной мере проявляют готовность к дискуссии и демонстрируют заинтересованность в диалоге с левыми силами, включая ПКП.

Дальнейшее развитие страны, отметил генеральный секретарь ПКП, будет зависеть от двух решающих факторов: от продолжения широкого демократического движения масс в защиту завоеваний революции 25 апреля и деятельности соответствующих союзных демократических сил, в первую очередь, в низших организациях. Мы сделаем все для того, чтобы обеспечить создание левого большинства и демократического правительства после намеченных на 2 декабря всеобщих промежуточных выборов в собрание республики, заявил руководитель португальских коммунистов. Успех на выборах правых сил, отметил он, создал бы весьма опасную ситуацию; могли бы возникнуть предпосылки для попытки реакционной переворота.

ПКП сделает все, что в ее силах, чтобы помешать этому, сказал А. Куньял. Влияние ПКП и численность ее рядов постоянно растут.

В то время как все другие политические партии страны переживают серьезные внутренние трудности, компартия благодаря четкой постановке своих целей и своим политическим принципам, основанным на теории Маркса, Энгельса и Ленина, стала одной из влиятельнейших сил во внутриполитической жизни Португалии, подчеркнул А. Куньял.

ПОДПИСАНО
СОГЛАШЕНИЕ

МАНАГУА, 27 сентября (Спец. корр. ТАСС). Здесь подписано соглашение о сотрудничестве между министерством образования Никарагуа и ЮНЕСКО, а также программой развития ООН. Соглашение предусматривает широкое научно-техническое сотрудничество и оказание международной организацией помощи Никарагуа в различных сферах народного просвещения.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АНН ПЕРЕДАЮТ

Откровенная интервенция

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС). Как передает из Банги агентство Франс Пресс, Франция усиливает свое военное присутствие в Центрально-Африканской Республике. Возобновлена деятельность французской военной базы в районе Буера, на северо-западе ЦАР, которая в течение ряда лет была «заморожена». Удач перебранных на Банги часть личного состава 3-го и 8-го парашютно-десантных полков морской пехоты Со ссылкой на французский военный источник агентство указывает, что скоро контингент французских войск в ЦАР получит новые значительные подкрепления из Франции, подразделения парашютистов и морских пехотинцев будут дислоцированы в некоторых городах страны. Усиление контингента французской ар-

мии, как явствует из сообщения Франс Пресс, производится под предлогом «обеспечения безопасности ЦАР, а также укрепления центральноафриканской армии, которая «полностью дезорганизована».

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС). Трудно представить себе более откровенную интервенцию, чем та, которую осуществила Франция в ЦАР, пишет сегодня газета «Матэн». Поведение Парижа в этом деле явно противоречит принципам невмешательства, о приверженности которым охотно говорят наши представители в международных инстанциях. Под прикрытием гуманитарных речей, указывает газета, с каждым годом расширяется область военного вмешательства: вчера это были Заир, Чад и Мавритания, сегодня — ЦАР. Куда будут на-

правлены французские самолеты после ЦАР, задает вопрос «Матэн».

ЛУСАКА, 27 сентября. (ТАСС). Замбия глубоко встревожена намерением правительства ЦАР установить дипломатические отношения с ЮАР в обмен на экономическую помощь, заявил член ЦК правящей объединенной партии национальной независимости Р. Каманга. Особую тревогу, подчеркнул он, вызывает тот факт, что новый режим объявил об этом после того, как был поставлен в власти французским правительством. Хорошо известно, указал Р. Каманга, что вопреки протестам мировой общественности сама Франция продолжает тесное сотрудничество с режимом апартеида, снабжая его оружием.

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). В комментариях о событиях в ЦАР корреспондент агентства Рейтер отмечает усилия Франции с целью наладить и закрепить неокончательные порядки в этой стране.

С момента своего прихода к власти в 1966 году, и особенно в течение последних пяти лет, коррумпированный правитель — император Бокасса пользовался необычайной снисходительностью, странным пониманием и даже молчаливым покровительством Франции, отмечает корреспондент. Вопреки своей пресловутой доктрине «Африка для африканцев» французские перебранные в Банги тысячу солдат с целью предотвратить полное крушение режима. Сага о ЦАР превращается в дипломатический кошмар для Франции. Дело приняло достаточно плохой оборот, когда президент ЦАР Даво сообщил журналистам, что в день переворота он был доставлен в Банги на французском военном самолете. Пытаясь сгладить чувство неловкости от французской акции, которая похвалила колониальными временами Даво заявил: «На пресс-конференции я готовлюсь держать французских солдат на территории страны еще в течение 10 лет. Подобное заявление едва ли по акту соседним африканским странам, твердо отстаивающим свою независимость и достоинство».

По законам сотрудничества

В Венгрии строится первый объект атомной энергетики — Панкшанская АЭС, проект которой был разработан советскими инженерами. Первый блок станции намечено ввести в эксплуатацию в конце 1980 года. Братские социалистические страны — СССР, ГДР, ПНР и ЧССР поставят для создаваемого энергетического гиганта реакторы, турбины, генераторы, счетно-вычислительные машины и другое оборудование.

НА СНИМКЕ: на участие строительства АЭС. Фото МТИ—ТАСС.



Против диктата монополий. НА СНИМКЕ: активисты ГПР в городе Гендекейме у стенда, разоблачающего истинных виновников энергетического кризиса — нефтяные национальные корпорации. Фотохроника ТАСС.

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Правительство Великобритании обнародовало новые предложения о реформах в промышленности, которые будут представлены на рассмотрение парламента в виде законопроекта. Как заявил министр по вопросам занятости Дж. Прайор, эти предложения призваны «надежным образом регулировать» отношения между трудом и капиталом.

Проект реформ, разработанных консерваторами, предусматривает дальнейшее ограничение профсоюзных прав и свободу британских трудящихся. В частности, предпринимателям обеспечивается возможность произвольного увольнения рабочих и служащих. Планируется жестко ограничить права работающих женщин, которые и без того являются объектом жесткой дискриминации — и при найме на работу, и в оплате труда.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Вместе с заместителем начальника лагеря для пленных сидели в тени домов неподалеку от главной улицы Пномпеня в окладных, когда часовой привел одного из заключенных. «Сейчас вы его увидите», — сказал товарищ Кхан Сен. — Трудно себе представить, что не умею считать и до пяти, он стал убойней сотен людей». В эту минуту молодой солдат с автоматом коротко острогом человека в черной полнотеловой униформе.

ВСТРЕЧА С УБИЙЦЕЙ

— Что случилось с человеком, которого вы выдавали? — Его наказывали. — Что это было за наказание? — Несколькими днями провинившемуся не давали есть и пить, во время отдыха он должен был стоять на солнце, работать сверх нормы. — Чаше всего такие наказания заканчивались смертью. — А другие наказания? — Били бамбуковыми палками, подвешивали за руки или за ноги. — А смертная казнь? — К ней приговаривали за самые тяжкие преступления. — Какие, например? — Утрата рабочего настроения, попытка к бегству. — Кто определял меру наказания? — Начальник или его помощник. — Вспомните о каком-нибудь конкретном случае.

— Подсказал мне переводчик. Я задал вопрос. — Все его родственники были в то же «деревне», но работали на другом поле. Потом их то же казнили. — После этих так споконим сказанных слов у меня мороз пробежал по коже. — Почему их убили? — Таков был приказ. Если кто-нибудь провинился, наказывали всю семью. — Они боялись, что дети когда-нибудь узнают о судьбе родителей и отомстят. — пояснил мне переводчик. Я заметил, как на мгновение часовой так крепко сжал автомат, что на руках вздулись вены. Только позже я узнал, что этот солдат был из дивизии сирот. В ней служил те, кто потерял всех близких, начала это было батальон, но очень скоро он стал дивизией. Эта часть всегда первой шла в наступление и одной из первых вступила в Пномпень. — А сами вы убили? — продолжал я задавать вопросы.

— Я должен был это делать, — и снова глаза к земле. — Как вы это делали? — Так же, как и другие. Железной палкой или мотыгой. Меня этому научили солдаты. Они смеялись, если кто-нибудь не мог убить человека одним ударом. Сначала мне было страшно. Тяжелая всего было уловить человека убитым. Солдат мотыгой разбил ему голову. — Спросите у него, что случилось с семьей убитого, — подсказал мне переводчик. Я задал вопрос.

— Точно не знаю. Сопровождавший меня офицер подстал в бумагах. «При расследовании уже доказано, что только за один день в провинции Таево он убил 250 человек», — сообщил офицер. — Когда они отступали, то в одном из лагерей убили всех заключенных, около четырех тысяч человек. — Это правда? — Мы получили приказ ликвидировать всех людей третьей категории. Солдаты их и воронки, оставшейся еще от американских бомбардировщиков, и за день с этим справились. — Почему вы убили? — Чтобы остаться в первой категории, иначе бы меня могли перевести во вторую, а то и в третью. В первой категории состояли наивысший приешники Пол Пота, которые были с ним с самого начала и помогли захватить власть. Во второй были те, кто присоединился позднее. Третья категория — все остальные, подавляющее большинство камбоджийского народа, люди, обреченные на уничтожение.

ТВ 28, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «40 озер». Художественный фильм, 1 и 2-я серии. 14.00 Новости. Передача до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 18.10 Поем вокально-инструментальный ансамбль «Юбо». Передача из Киева. 18.40 «Страницы творчества Н. Островского». К 75-летию со дня рождения. Кинопрограмма. 19.30 «Дети на даче». 19.40 «Сентябрь. Грустный хлеб». Новое издательство «Сатира». Кинопрограмма. 20.00 «Стихи-детям». 20.15 «Сегодня в мире». Кинопрограмма. 20.30 «Почта недели». Москва («Орбита»). 20.50 «Урок жизни». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «01.00 Чемпионат СССР по футболу». «Динамо» (Киев) — «Спартак». Трансляция из Киева. В перерыве — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 * Для школьников. «Сво-

ТВ 28, ПЯТНИЦА

ими руками». Москва («Орбита»). 19.30 «Москва и москвичи». Кемерово. 20.00 «Звезда Саян». «Жизнь человека». Документальные телефильмы. Москва («Орбита»). 20.30 Романы С. Рахманинова исполняет народный артист РСФСР А. Масленников. Кемерово. 20.50 «Жить по-своему». Художественный фильм. 7.00 — Прогноз погоды. 7.02 — Программа передач. 7.35 — Предвещание «Как вас обуздают?». 7.58, 8.15 — Прогноз погоды. 8.17 — Обзор газеты «Кузбасс». 8.28 — Прогноз погоды. 9.15 — Концерт артистов театра оперетты Кузбасса. 9.54 — Объявления по горсти. 11.15 — Производственная гимнастика 11.25 — Эстрадный концерт по письмам радиослушателей. 18.15 — Новости Кузбасса. 19.30 — Передача «Населению о гражданской обороне». 19.45 — Музыкальная передача «Поющие деревья». 20.20 — Объявления. 20.25 — Прогноз погоды, программа передач на 29 сентября.

ТВ 28, ПЯТНИЦА

театра Союза ССР им. М. Горького. 22.30 «Время». 23.05 «Спутник кинозрителя». 23.40 «Сегодня в мире». 23.55—00.45 «Приключения мастера». Научно-популярный фильм. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.15 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Лира». Передача из Ленинграда. Кемерово. 18.30 «Вперед к коммунизму». Документальный фильм. 19.30 «Открытый экран». 20.10 «Полковник в отставке». Художественный фильм. 21.35 * К 60-летию со дня рождения Веры Волостиной. «Вера». Телевизионный очерк Керемовской студии телевидения. 2 ОКТЯБРЯ. ВТОРНИК. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Детский вечер». Художественный фильм. 13.10 Новости. Перерыв до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Международному году ребенка. Программа документальных фильмов. 17.10 «Подмосковный меридиан». 17.40 Э. Мелешкина. «Лирические этюды». К 60-летию со дня рождения. 18.30 «Беседы о правде». «Мы — советские люди». Кемерово. 19.00 «День за днем». 19.15 «Рельсы над Байкалом». Телефильм. Москва («Орбита»). 19.30 «Песни борьбы и солидарности». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «На международных трассах». Концерт. 20.50 «Докладом до понедельника». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00—01.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Ливерпуль» (Англия). Передача из Тбилиси. В перерыве — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30

4 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Волга-Волга». Художественный фильм. 12.45 «Клуб кинотеатра». 13.45 Новости. Перерыв до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов ГДР. 17.15 «Шахматная школа». Ответы на письма. 17.45 «Старинные марши и вальсы». Фильм-концерт. 18.30 «Третья истина». Фильм-призер Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов «Наш советский образ жизни», прошедшего в г. Владивостоке. 19.00 Концертный зал теледидея «Орленок». 19.30 Ленинский университет миллионы. «Все во имя человека». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА (Волгария) — «Динамо» (Киев). Передача из Волгограда. 22.30 «Время». 23.15 Документальный фильм. 23.30—01.30 Концерт из произведений Л. Ветховена. В перерыве — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 * «В помощь школе». Математика. «Уравнение». 18.45 «Если ты крестьянский сын...». Документальный фильм. 19.05 * «Мой ге-

5 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горнисты!». 11.45 «Докладом до понедельника». Художественный фильм. 13.25 М. Галина. Два пьеса для арфы. 13.40 Новости. Перерыв до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Обновленная степь». Документальный телефильм. 17.00 «Приглашаем к разговору». 17.50 Концерт русского народного хора Томского завода речущих инструментов. Кемерово. 18.15 * «Почта недели». 18.30 «День за днем». Москва («Орбита»). 18.45 На соискание Государственной премии СССР в области изобразительного искусства. 19.15 «Адреса звезд». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К 30-ю годовщине со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Программа телевидения ГДР. 22.30 «Время». 23.10—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.15 «Мелодия». Кемерово. 18.45 Шаги энергетика. Документальный фильм. 19.35 * «Здравствуйте, наши люди». Спектакль Омского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола. 20.45 «Первое дело жизни». Телефильм. 21.15 * Встреча с композиторами К. Хачатуряном и Ш. Чалаянцем.

6 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Умелые руки». 11.45 «Для вас, родители!». 12.15 «Олимпиада-80». 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Архитектурная Москва». Передача 3-я. 13.55 Тираж «Спортлото». 14.10 «Здоровье». Научно-популяр-

7 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 11.05 «Будильник». 11.55 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Музыкальные юности». 13.00 в гостях у сказки. «Регентруда». Премьера художественного телефильма. ГДР. 14.20 «Сельский час». 15.25 «Песня о моем городе». Премьера документального телефильма (ГДР). 15.55 Информационная программа. По окончании — концерт. 17.30 «Сегодня — День Конституции СССР». 17.45 Валет Л. Киппер и В. Ямпилова «Красавица Ангара». Спектакль Государственного Бурятского театра оперы и балета. 19.15 Мультифильм. 19.55 Впервые на экране ИТ. «Встрелины» для диктаторов «Встрелины». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.15 «Широкое страна моя родная». Концерт мастеров искусства, посвященный Дню Конституции СССР. 00.40—00.50 Новости.

Художественный фильм ЖЕРТВА ИНТРИГИ (13, 16.40, 19.30, 21.20)

«ОБЛЕЧЕННЫЙ». РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕДВАТРА (10), ПОГОВОРКИ. БРАТ... две серии (11.50, 14.40, 17.30, 20.20). «КОСМОС». Новый цветной художественный фильм ОСОБЫЙ ПРИМЕТ НЕТ, две серии (9, 12, 15, 18, 21). ВАЛАМУТ (10, 12, 15, 16, 18, 20, 21-40). «ПИОНЕР». КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САЛОХ (10, 11.30, 13, 14.30, 16). ВЕЛЫЕ ВОЛКИ (17.20, 19.10, 21). «АНТОШКА». НУ, ПОГОДИ (10, 11.20, 12.40, 14, 15.20, 16.40, 18, 19). «ОКТАБРЬ». ГУТТАПЕРЧЕВЫЙ МАЛЬЧИК (15). ЛЕДИ КАРОЛИ. НА ЛЭМ, две серии (12, 17, 20). «МЕТАЛЛУРГ». Неисчерпаемые музыкальные кадры МОРОЗОВ И СЕРПЕНТИН ВОДК (11). КАПКАН. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (16, 19). «ПРОГРЕСС». ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ, две серии (12, 17, 20). «ЛУЧ». НУ, ПОГОДИ (13). ПАДША ЭМИНЕ (15, 17, 19, 20.50 — детям смотреть не рекомендуется). «КОСМОПОЛЕЦ». НЕДОПОСОК НАПОЛЕОН III (15). У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО (17, 19, 21). ДК СТРЕТЕЛИ. НОВОГРАН. ЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ (17, 20-40). ПРОКАЖЕННАЯ (19). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ, две серии (16, 19). ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. РАДИ (11, 13, 15, 17, 19, 21). ДК ШАХТЕРОВ. ЛЕДИ КАРОЛИ. ЛЭМ, две серии (15, 18, 20-30). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. КАПИТАН (17, 19, 21).

ОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

В помещении театра оперы и балета. Начало в 19 и 15 часов. НАСЛЕДНИКИ РАВУРДЕНА — в 19 час. 30 мин. ЦИРК НОВЫЙ АТТРАКЦИОН—МЕДВЕДИ-ИЗЛАЗНИКИ ПОД РУКОВОДСТВОМ ГЕННАДИЯ МИНАСОВА. Начало представления в 19 час. 30 мин. ФИЛАРМОНИЯ Большой концертный зал 5 октября ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «РЯБЬЕРА». Начало в 20 час. В 12 и 10 часов ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АКАДЕМИЧЕСКАЯ РУССКАЯ НАРОДНЫЙ ХОР РСФСР ИМЕНИ М. Е. ПЯТНИЦКОГО. Начало в 20 час. ДОМ КИНО «ОСКВА». Большой зал. Новый цветной широкоформатный художественный фильм ПОВОРОТНИК. ВРАТ... две серии (10, 12-40, 15-30, 18-20, 21). Малый зал. Хроникальный фильм Я ЛЮБЛЮ ДИРЕКТОРА (12, 15, 18-30).

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСАТЕЛИ

В пятницу, 28 сентября, в 11 часов на месте старого цирка (ул. Кирова) КЕМЕРОВСКАЯ ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ № 2 ПРОВОДИТ ВСТРЕЧУ С ЗАКАЗЧИКАМИ. Приглашаем вас принять участие.

Коллектив областного совета профсоюзной организации

Коллектив областного совета профсоюзной организации выражает соболезнование в связи со смертью заслуженного работника культуры, председателя местного комитета Р. А. Ершовой по поводу безвременной смерти ее дочери Ирины.

Коллектив областного совета профсоюзной организации

Коллектив областного совета профсоюзной организации выражает соболезнование в связи со смертью заслуженного работника культуры, председателя местного комитета Р. А. Ершовой по поводу безвременной смерти ее матери Парменовны Марии Васильевны.

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-1129»

Сообщение ТАСС

25 сентября 1979 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1129».

На борту спутника, предназначенного для продолжения исследований влияния космического полета на живые организмы, установлены экспериментальные системы с различными биологическими объектами, а также радиационно-физическая аппаратура.

На спутнике размещены биологические объекты и научная аппаратура Советского Союза, Чехословацкой Социалистической Республики, Соединенных Штатов Америки и Франции.

В исследовании экспериментального биологического материала также примут участие специалисты Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики и Социалистической Республики Румынии.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения — 90,5 минуты; — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 406 километров; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 226 километров; — наклонение орбиты — 62,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

НА ПРИЗ ШАХТЕРОВ-ГЕРОЕВ

Живут в Осинниках два Героя Социалистического Труда, два почетных шахтера, два бывших вожака комсомольско-молодежных бригад — проходчик С. М. Благинин и горнорабочий М. С. Плючий. Более 30 лет каждый из них отработал в шахте. Теперь они на заслуженном отдыхе, но часто бывают на своих предприятиях: один — на шахте «Высокая», другой — на «Капитальной».

Несколько лет назад комсомольские организации соревнование проходческих бригад на приз С. М. Благинина. А хрустальную звезду вручили бригаде А. Шекункина с шахты «Капитальная».

НА КОНВЕЙЕРЕ — СЛАДКИЕ НОВИНКИ

Сладко-фруктовое изделие, «добра» «липецкая», торты «уральские», «лакомки» и многие другие сладкой продукции выпускает сегодня хлебокомбинат. Некоторые изделия пекарей знают не только в Белово. Сдобные сучки отправляют в районы Кузбасса — Яшкинский, Юргинский, Тисульский и другие. Пришлось по душе «соломка» к чаю жителям Кемерово, Ленинска-Кузнецкого, Тарасово. В областном центре ее отправляют ежемесячно по шесть-семь тонн, полетели хлебозавода № 2, который выпускает эту продукцию, план четырех лет полностью выполнен еще в августе. А несколько дней назад справились с заданием четыре не пятницы и в целом комбинат хлебокомбината, за это время выпущено продукции на 23 миллиона рублей.

За победу — не единственная награда, удостоившая коллективом в этом году: комитету два квартала подряд присуждалось по итогам социалистического соревнования первое место с вручением переходящего Красного знамени Министерства пищевой промышленности и отраслевого ЦК профсоюзов. Г. БОРОНИКА, г. Белово.

У НАС НА ГАСТРОЛЯХ

БЕГСТВО ПИГМАЛИОНА

М. Вала создает настолько привлекательную, остроумную Катию, что понимаешь, почему бабушка Замяткина велит речь о форсайтизме и о слишком чистых руках слишком благозвучному внуку. Катию Вала ничуть не стыдно бы привести в дом Замятных.

В постановке Омского ТЮЗа она кажется волею несправедливого и злого случая заоравшей на лодочную станцию и окруженной повсюду не подходящими ей людьми. Называет ей по ночам таинственный Откад с каждой автоматом, избил ее арапником орт жениха Боря, дивные советы дает подружка-неудачница Инна, мать, небрежливая на средства, улавливает для дочери выгодный брак. Катя — Вала — сама по себе, и все эти персонажи как бы вне ее круга.

Назидая свою героиню фамилиями Батистова (некто не так давно, сколько выскочило-мешковато, а герцога — Огарышева (некто не столько угасшее, сколько глухое для света и пламени), Г. Подольский сразу же намекает на несовместимость этих персонажей, и курортный роман обречен на незавершенность. Но вот Огарышев — Башкир — отделив справедливым образом добродушного морального чистюлю, ланкаса закрывающего глаза на все, произносит свой монолог. Приезде Катю с лодочной станции в московскую квартиру, и тотчас же Катя станет помещать фотографии кинокумиров на обои. И в квартире запахнет не морем, а менажесом. Но мы не верим ему.

Михаил НЕБОГАТОВ

ОСЕННИЕ МОТИВЫ

Равновесие. Листья станут пусто в шашале, Листья листопад отколорабуют, Все в равновесие приходит В самой природе и в душе. На много месяцев вперед — Метель, мороз, снегов сиянье. Спокойно наше ожидание Весны, чей так далекий черед.

В начале осени Коштры

В начале осени, У крошки лета В небесной прояснине Все меньше света. Зато у города Лик все светлее От жара-золота В любой аллее.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Со многими знаменитыми катаками могут соперничать подземные выработки под тульским городом Новокузнецком. «Мы под землей, и вдруг навстречу могучий КРАЗ».

ПЕРЕД окном рос тополь. Сверху упала стайка воробьев, тополь вздрогнул, упал от одооба. В глазах зарыблило, и от этой рябиности гешенков сразу вспомнил, как совсем недавно в его квартире было шумно и суетно. С поздравлениями приходили друзья, родственники и просто знакомые и даже незнакомые. Беспрепятственно звонил телефон, приносили поздравительные телеграммы. Все это было по случаю присвоения Федору Ивановичу Резникову, бригадир очистной бригады, звания Героя Социалистического Труда.

Резников был ошеломлен и взволнован неожиданным положением. Но вскоре понял: раньше ему жилось проще. Теперь уже прошло несколько месяцев, а он не может освоиться среди ребят на участке, не знает, как вести себя перед начальством, с высланными своими не может управиться. А они лезут в голову назойливо, непрошено. То думалось, что он не достоин такой награды, а то наоборот: только благодаря его стараниям бригада стала знаменитой. Да что говорить о бригаде? Бюро шахты узнала страна.

А в самом деле, сколько он затратил сил, чтобы сколотить боевую, крепкую бригаду! Да и самому пришлось нелегко. Вечерами ходил в горный техникум. В другой раз на работе наломается, ослепит свет не мил, а идти на занятия надо. Окончил техникум. А каждому ли понятно, что это значит? Нет, не каждому. Большие сложности в том, что он играл роль учителя.

Резников вышел на улицу. Солнце уже поднялось над городом, парк сдвинулся беззвучно. Ослепленные, с коричневыми развесистыми ветвями, серостебельные, они крепко стояли на земле и тем самым внушали к себе большое доверие. Резников хорошо знает парк. Здесь он играл парнем, здесь он с друзьями гулял, а в детстве, когда здесь до ухода в армию подружился с голубоглазой Ленкой, с ней ходил на танцплощадку.

Резников прислонился спиной к стволу березы. Смотрит снизу на синие разводы меж деревьев, на

оказывается, что Вельяминова создает обаятельный, очень правдивый тип старой знаменитой актрисы, которая никогда не состарится. Но с Катей — Вала они не могут составить дуэта.

Зато очень хорош ансамбль Замятных — Огарышев. Они привязаны друг к другу, но совершенно разные. «Положительного», уравновешенного, великодушного внука Огарышева бабушка Ксения раздражает своим бесшабашно-игривым шестипетом по жизни и нескрываемым удовольствием от земных радостей, включая и заслуженную славу. Но, по привычке, она для внука — высший авторитет. Ксения тоже по-прежнему несут Огарышева. Она привыкла думать, что он — единственная истинная привязанность ее жизни. На самом же деле она раздражает ее своими религиозскими и мало реальными суждениями, лишенными широты и духовного тепла. Она вся — чувство, — это сегодняшнего дня. Она — естественная, в силу возраста. Он — искусственная, в силу своей ортодоксности от реальной жизни.

Вполне дети своего времени Катя — Вала, умудренная многими встречами, иными плутиками, и Борис (В. Павлов), приставленный братом, чтобы следить за невестой и оберегать от всяческих соблазнов. Борис вершит справедливость грубо и жестоко. Но он в обиде за обманутого брата. Вот с Борисом у Кати — Вала гармоничный дуэт. Понятно: такая Катя способна понять дикую выходку Бориса, простить и даже попросить у него помощи — довести до поезда, на котором осторожный Огарышев бежит от Кати. И понятно, что Борис — Павлов, вооруженный арапником, в сущности добрый и честный человек, к которому можно обратиться за помощью.

Малоубедительна подруга Инна. Рисунком роли нечетко. Она не курортная хищница (недостаточно «отшифрована»). Она неумудренная советчица (ее советы звучат «по-нарошк»). Она и не жалкая наивная фигура, которая на грани отчаяния ставит свои последние ставки только на «госпожу удачу», в тайне сердца мечтая лишь об элементарной женской стабильности.

Постановка Омского ТЮЗа своеобразна. Она выявляет многие оттенки пьесы и оставляет зрителя в раздумье. Зритель не может сочувствовать Кате — от духовной силы она не хочет сочувствовать Огарышеву — тот оказывается слишком чисто. Акцент постановки неожиданно и очень интересно смещается. Не Пигмалион — Огарышев открывает Кате глаза на истинные жизненные ценности, о которых она понятия не имеет, и тем самым духовно обогащает ее. В Омском ТЮЗе именно Катя на мгновение оживает Огарышеву, извлекает его из рационально-форсайтовской скорлупы, и он, не обладающий, а напротив обогащенный, упрямо бежит от несправедливой ситуации, в которой не Катя ему не нравиться, а он сам себе не нравиться. Он хочет быть таким, каков есть, и Катя ему в том мешает. Он убежден в своем превосходстве и потому оставляет ее.

Омскому ТЮЗу удалось осуществить глубоко психологическую постановку. Т. ПОПОВА, г. Кемерово.

На стерне

Осен — грусть о том, что было И чего не стало... Нету в солнце сила, пыла, День встает усталю. А давно ли, а давно ли, Летом, знойным летом, Небо волное, как поле, Озарялось светом. Клен — с поникшей головою. Грустное облачье. Не званит уже лето, Славя пенье птичье. Не зовет нас год сладостю После теплых дней... Все же есть большая радость И порой предзимней. На стерне, где листья замать, Радости не прячем: Хлеб, что скошен, — это память О труде горячем.

ГОРОД В ДВУХ УРОВНЯХ

Сигналы: постронисы! Одна кот штольня настолько широкая, что с КРАЗом легко разминулся встречный 20-тонный грузовик. В забое на этой просторной подземной «улице» работал экскаватор. И выслота здесь такова, что своей длинной стрелой он не доставал потолка. Мы шли по штольне уже с полчаса, а ей все не было конца. Чтобы походить в других таких же, пришлось воспользоваться транспортом.

Когда выбрались на поверхность, нам показали шахту. На ней заштрихованы оертания Новокузнецкая, и тут же пунктиром нанесены подземные штольни. Сеть их подобна

а там не понравится, уйдешь на третье... Глидишь, и в лету не трудно превратиться. А в жизни надо идти прямо, иначе потеряешь цельность. А в тебе я вижу завяску нашу, шахтерскую. И первая олонность — это не страх, а просто от незнания. Так-то, молодой человек. Пошли, объясню что к чему.

И вот уже прошло восемь лет, как проходили на пенсию Михаила Сергеевича, а кажется, мигнула целая вечность. А ведь это Сидорин давал ему рекомендацию в партию, и это он на партийном собрании сказал о Федоре: «Надеясь на него, как на самого себя, Закваски он нашей, шахтерской...»

Резников вскрыл письмо без волнения. Что мог написать старый шахтер, что пожелать... «Пользуясь случаем, пишу тебе, Федор, письмо, может быть, не совсем обычное. Немного оно и странное покажется. Да знаешь, мне до сих пор помнится твой разговор. Помнишь ли ты его? Ну, как же не помнить знаменитого когда-то Тудергешев? Про него говорили, что он создал свою школу. Так и выражался: такой прошел тудергешевскую школу. Лучшей оценки среди горняков не было. Его опыт изучали все шахтеры Кузбасса. О нем много писали. Потом он стал сдавать свои позиции. И не хуже стал работать, а слава вступила голову. Впрочем не одернули: мод, крупная фигура, ему все разрешалось. Слава шахты. Чем дальше, тем больше. Он ни с кем не стал считаться, никого не стал признавать. На партийное собрание участка даже не явился, когда узнал, что будут слушать его. А через несколько дней ушел, не дождав-

шись окончания, с общего шахтерского собрания и подая заявление на расчет. Демонстративно ушел из шахты. Трудно приходил Тудергешев к истине, к своей правде и к правде всего участка. Вернулся на шахту и попросил ребят из бригады оставить его горнорабочим. Большую вторую победу он одержал. Победу над собой. Об этом подробно писала областная газета. Резников снова начал читать письмо: «Я сейчас на Украине. Край благодатный. Люди сердечные. Да люди веде хорошие. А в нашем крае, Кузбассе, они особенно добрые. Но тоска постоянно не покидает меня по родному городу. И хочется собраться вместе, да побаловаться иньком в «столубом Дунае» (стоит ли он на прежнем месте)? отвести душу в разговор. Да вот ноги никак не годятся. Подводят. А все остальное в порядке. Сидючим? Мы шахтеры...»

Теперь о деле, ради чего я пишу тебе. Главная просьба такова: пришли мне кусочек угля с нашего участка. Так хочется вдолхнуть родной земли запах и родного уголька. А тебе желаю, Федя, с ребятами держаться ровнее, не терять с ними контакта. Они не подведут, они поддержат...» Резников встал, заходя по комнате. Письмо разстелило, обескуражено. И хотя старый шахтер прямо ни о чем не говорил Резникову в своем предупреждении, был вынужден строго предостережение бывшего наставника. Но почему бывшего? Он ни о чем не оставил и по сей день. Резников положил письмо на стол, снова опустился в кресло. На колени прыгнул кот, доверчиво замурлыкал. Поглаживая кота, Федор вслух сказал: — Понимаю и тебя, дорогой Михаил Сергеевич. Ох, как понимаю Хитер же ты. По кусочку уголька соскучился. Пришло к тебе кусочек. Не меньше килограмма. И, конечно же, с нашего участка. Кот добродушным мурлыканьем поддерживал решение хозяина... г. Ленинск-Кузнецкий.



ФУТБОЛ

ГОСТИ — НЕ НА ВЫСОТЕ

«Кузбасс» — «Жальгирис» [Вильнюс] — 2:1 (1:0).

Кемерово. Стадион «Химик». Судьи В. Кеминюс (Ташкент), А. Богомолов, А. Широков (оба — Друна).

«Кузбасс»: Бабенко, Толчев, Колесников, Белов, Худяков, Духовников, Зеленин (Гимро, 46), Сичарук (Шель, 70), Раздаев, Рылов, Дубина. «Жальгирис»: Юркис, Парбарис, Латоша, Гранюлис, Янонис, Рудзвичус, 54, Гедгаудас, Данисевичус, Мацквичус, Рабов, Юргевичус, Дирменскис.

Голы: Рылов [23 — с пенальти, Духовников (80), Мацквичус (85)].

Предупреждены Гедгаудас, Дуберис — 2:1.

На второй минуте судья назначает в ворота гостей 11-метровый удар. Рылов четко пробил пенальти — счет открыт.

А до этого эпизода, в котором гости вели счет, мягко выразился, не по-спортивно, шла уже знакомая по предыдущим матчам вялая игра, а за которой все же «Кузбасс» имел заметное преимущество.

Поняв, что поражение близко, гости ввязались в дело всерьез. И тут же добились успеха. Дирменскис с близкого расстояния подал в штрафную, но мяч в великолепном броске головой отпраздничал в сетку Мацквичус.

Собравшем результаты остальных матчей: «Трактор» — «Динамо» — 1:0, «Звезда» — «Факел» — 1:0, «Уралмаш» — «Шинник» — 2:2, «Днепр» — «Нистру» — 1:2, «Металлург» — СКА Од. — 3:2, «Металлист» — «Спартак» И.Ф. — 2:1, «Таврия» — «Карпаты» — 0:0, «Колоско» — «Спартак» Ор. — 1:0, «Торпедо» — «Текстиль» — 3:1, «Алга» — «Спартак» Из. — 0:1. Г. САМАРИН, г. Кемерово.

На воздушной дороге

На несколько километров тянется канатная дорога Шерегешского рудника, которая несет большую службу. Полтора миллиона тонн руды в год перевозят 76 вагонов воздушной дороги. Для того, чтобы перевести такую

количество руды, потребовалось бы двенадцать мощных КРАЗов, которые должны были бы работать круглосуточно. Слаженный и дружный коллектив слесарей и машинистов воздушной трассы постоянно перерабатывает план. А. ПОПОВ, г. Таштагол.

Почти три миллиона тонн гипса в год добывают в Новокузнецке. Эту же жилых кварталов Новокузнецка тянутся вывеш, он раздается ввысь, а под ним расширяет границы ветроу город, у которого свои подземные проспекты, улицы и переулки.

«ПАНОРАМА» № 39

В сегодняшнем выпуске еженедельника газеты «Кузбасс» помещены: реклама разных организаций Москвы, Новосибирска и Кемерово, подборка объявлений о приеме в учебные заведения, программа предстоящих телевизионных передач, «Книжная полка», частные объявления читателей и кулинарные рецепты «Вкусные кабачки». Есть в «Панораме» уголок для рыболовов «Когда золотится листья», очередная кроссворд и ответы на предыдущие и др.

Сводка ГАИ

24 сентября в области произошло 21 дорожно-транспортное происшествие. В них пострадали 23 человека. Тяжелую травму получил трехлетний Андрей Смирнов из Белова. Автомобиль наехал на ребенка в больницу. Каждую третью аварию в этот день совершил пьяный водитель. Например, не справившись с рулем управления своего мотоцикла электромонтер Кемеровского завода химического волокна В. Лад. Он был пьян. В результате с ушибом головного мозга мотоциклиста увезли в больницу. Шофер из Белова А. Кошкин (автомобиль ГАЗ-51 88-03 КЕН) также в нетрезвом состоянии врезался в световую опору. Тяжело пострадал пассажир. Товарищи только строгое соблюдение правил дорожного движения уберечь вас от беды. Родители! Не оставляйте маленьких детей на улице без присмотра! ОТДЕЛ КА УВД Кемеровского ОБЛСПОТЛОМА.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Разыскана одинопочка 5-го Сталинградского гвардейского танкового корпуса 69-я танковая бригада, принимавшая участие в битве на Курской дуге. Письма шлите по адресу: 659810, Алтайский край, Косихинский р-н, станция Омчихинское, ул. Набережная, 43, Кичинку М. И.

ПОГОДА

28 сентября днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный дождь. Ветер юго-западный 9-14 метров в секунду. Температура 12-17 градусов тепла. Вторая страница сегодняшнего номера сменная. Редактор Н. А. БУРЫМ.



ТУРИЗМ

ВОДОЛАЗЫ В ПЕЩЕРЕ

Закончилась поисковая экспедиция по исследованию пещер Мрасинского карстового района. Она была организована спелеологической комиссией областной федерации туризма. Пять лет исследовала Мрасинский карстовый район. За эти годы были найдены Кентульская пещера длиной 450 метров, пещера Марин Ключ глубиной 40 и общей протяженностью 200 метров, пещера Песчаная, отличающаяся изумительной красотой. В этом году мы работали в пещерах Азасской и «Спелеологи Кузбасса». Проводились комплексные гидрогеологические исследования, которые дают основания предполагать, что эти пещеры одной системы и протяженности их составляет около четырех километров. Все они отлича-

ются обводненностью, и для исследования применялось специальное легководолазное снаряжение. Впервые спелеологами нашей области были проведены заповедный водорифт протяженностью 40 метров и глубиной свыше шести метров, который является входом в пещеру. За сифонной частью открылся красивый грот. Мы предполагаем, что пещера пройдена не полностью и в дальнейшем планируем продолжить ее исследование. А. РОМАНЕНКО, руководитель экспедиции, член областной федерации туризма. НА СНИМКЕ: В. Югов и А. Агафонов перед спуском в пещеру. Фото автора. г. Кемерово.

СОРЕВНУЮТСЯ ГИМНАСТЫ

Вчера в спортивном зале Кемеровского университета открылся первый областной совет ДСО «Трудовые резервы» Российской Федерации по спортивной гимнастике. В соревнованиях принимают участие одиннадцать команд из Бранской, Кемеровской, Ростовской, Смоленской, Челябинской и других областей России. Состав нашей команды весьма представительный. В нее входят, например, такие известные гимнасты, как мастера спорта Шелест, Иванова, Подолькова. Соревнования продлятся три дня. В последний день будет разыграно первенство по отдельным видам гимнастического многоборья. Р. АЛЕКСАНДРОВ.



Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Иогрская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-68-73, 6-44-22, Советов народных депутатов 6-64-84, тяжелой индустрии 6-69-44, 85-51-02, 6-62-37, химической и легкой промышленности 6-65-88, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82, 6-90-11, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и расблужков 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72, информации и спорта 6-82-61, 95-58-76, 6-62-37, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фоторепродукторов 6-90-83, приема информации 6-88-85 общественной приемной 6-68-52, бухгалтерия 6-89-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-02-04, Прокопьевске — 2-17-34, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09. Типография издательства «Кузбасс». Илдеко 83006. Заказ № 223.